



# МОЛОДИЙ БУДІВЕЛЬНИК

ГАЗЕТА ПРИДНІПРОВСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ АКАДЕМІЇ БУДІВНИЦТВА ТА АРХІТЕКТУРИ

WWW.PGASA.DP.UA

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА У БЕРЕЗНІ 1960 Р.

№ 6 31 травня (1932) 2017

## ХРОНІКА АКАДЕМІЧНОГО ЖИТТЯ

### ОЛІМПІАДИ

### ОЛІМПІАДИ

## ЗНАЧНА ПОДІЯ СТУДЕНТСЬКОГО БУТТЯ (ІІ ТУР ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН)

Цього року Придніпровську державну академію будівництва та архітектури було затверджено Міністерством науки та освіти України базовим навчальним закладом для проведення другого етапу Всеукраїнської студентської олімпіади з двох дисциплін «Економіка підприємства» та «Фінанси». Олімпіада – це змагання студентів у творчому застосуванні здобутих знань, умінь і навичок.

Олімпіада з навчальної дисципліни «Економіка підприємства» відбулася 29 – 31 березня 2017 р.). До складу журі Олімпіади увійшли провідні науково-педагогічні працівники ПДАБА, фахівці інших вищих навчальних закладів України. До оргкомітету Олімпіади надіслали заявки 90 студентів з 48 ВНЗ, з 20 міст усіх регіонів України: Київ, Львів, Миколаїв, Херсон, Івано-Франківськ, Харків, Кременчук, Кривий Ріг, Полтава, Суми, Одеса та інші.



Студентів тепло привітав голова журі Олімпіади, д. т. н., проф., ректор Придніпровської державної академії будівництва та архітектури, Володимир Іванович Большаков і побажав переможцям подальших успіхів у навчанні та науковій роботі.

Майже 80 % учасників олімпіадних змагань виконали завдання на достатньому рівні і показали наявність знань з дисципліни «Економіка підприємства». Ще 20 % учасників показали високі результати знань з дисципліни «Економіка підприємства» та були нагороджені грамотами. Переможцями Олімпіади за її умовами стали 11 студентів (10 % від загальної кількості учасників), що посіли перше, другі та треті місця та отримали дипломи 1, 2 та 3 ступенів. Найкращі результати показала студентка Анна Романовська (Харківський національний університет міського господарства ім. О. М. Бекетова). Вона посіла перше місце у II турі Всеукраїнської студентської олімпіади з дисципліни «Економіка підприємства». Другі місця розділили Вікторія Величко (Інститут підприємництва «Стратегія» Дніпропетровської обласної ради), Анна Головка (Київський національний університет ім. Т. Шевченка), Анастасія Швець (Придніпровська державна академія будівництва та архітектури), Анастасія Василенко (Київський національний торговельно-економічний університет), Ольга Фадєєва (Університет державної фіскальної служби України). Треті місця посіли Ганна Катруша (Харківський національний університет міського господарства ім. О. М. Бекетова), Святослав Богдан (Університет державної фіскальної служби України), Роман Садовий (Національний університет «Львівська політехніка»), Валентина Бондаренко (Київський національний університет ім. Т. Шевченка), Валерія Гаврилова (Сумський державний університет).

II етап Всеукраїнської студентської олімпіади з навчальної дисципліни «Фінанси» проводився серед студентів вищих навчальних закладів III – IV рівнів акредитації 5 – 7 квітня 2017 р. Це було творче змагання студентів, які вивчають відповідну дисципліну в поточному або закінчили її вивчати в минулому році.

Для участі в II етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з навчальної дисципліни «Фінанси» зареєструвалися 82 учасники з 48 ВНЗ, більш ніж з 20 міст усіх регіонів України: Львова, Миколаєва, Івано-Франківська, Тернополя, Харкова, Кременчука, Кривого Рогу, Полтави, Сум, Одеси, Ірпеня, Білої Церкви,

Чернігова, Києва, Запоріжжя, Кам'янського, Дніпра та інших.

Голова Оргкомітету Олімпіади д. е. н., проф., проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи Придніпровської державної академії будівництва та архітектури Н. І. Верхоглядова, голова журі д. т. н., проф., ректор Придніпровської державної академії будівництва та архітектури В. І. Большаков, заступник голови журі, д. е. н., проф., зав. кафедри «Фінанси та маркетинг» ПДАБА, С. В. Іванов. Члени журі олімпіади д. е. н., академік НАН України, директор Інституту економіки промисловості НАН України, член журі А. І. Амоша, д. е. н., проф., керівник відділення макроекономіки і модернізації Інституту економіки промисловості НАН України, В. І. Ляшенко і інші члени журі, розглянувши роботи студентів та визначивши переможців, із задоволенням вручали студентам-переможцям дипломи, почесні грамоти та цінні подарунки.



Колективне фото переможців II туру Всеукраїнської студентської олімпіади з економічних дисциплін

Переможцями Олімпіади стали 11 студентів, що посіли перше, другі та треті місця та отримали дипломи 1, 2 та 3 ступенів. Найкращі результати (перше місце) показала Анастасія Батюта (Київський національний економічний університет ім. В. Гетьмана). Друге місце посіли чотири учасники, а саме: Валентина Гавриш (Придніпровська державна академія будівництва та архітектури), Єлизавета Беляєва (Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ), Марина Троненко (Харківський національний університет міського господарства ім. О. М. Бекетова), Анна Благій (Національний університет «Львівська політехніка»). Треті місця посіли: Камілла Реха (Донецький національний університет економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського, м. Кривий Ріг), Ольга Лещенко (Київський національний економічний університет ім. В. Гетьмана), Василь Галаганов (Дніпровський державний технічний університет м. Кам'янське), Альона Горбенко (Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ), Лариса Скрипник (Кременчуцький національний університет ім. Михайла Остроградського), Христина Бурко (Тернопільський національний економічний університет).

Як бачимо, наші студенти, у яких би регіонах, містах та вишах вони не навчаються, не зважаючи на деякі кризові явища, що відбуваються в країні і у вищій освіті, можуть добре вчитися, опановувати нові знання, досягати високих успіхів. Мету, яку поставило Міністерство освіти і науки України перед Придніпровською академією будівництва та архітектури при проведенні Олімпіади було досягнуто. Олімпіада виявила обдаровану студентську молодь, сприяла розвитку та реалізації здібностей студентів, стала стимулом творчої праці студентів та викладачів. Тому можна побажати усім учасникам подальших успіхів у навчанні, нових досягнень та перемог!

## СТОРИНКИ МИНУЛОГО – ІСТОРІЯ В ОСОБИСТОСТЯХ

У червні місяці планується видання книги «Придніпровська державна академія будівництва та архітектури. Історичний шлях у 100 років: від Катеринославського політехнічного інституту до Придніпровської державної академії будівництва та архітектури» (Видавничий центр «Логос Україна», м. Київ). У книзі досліджуються всі етапи розвитку академії, а також опубліковано історичний нарис про витоки нашого вишу. На сторінках газети публікуємо біографії директорів та ректорів у хронологічній послідовності. Завдяки їхньому організаторському та науковому таланту, великому вкладу кожного з них у розвиток нашого вузу. І тому сьогодні Придніпровська державна академія будівництва та архітектури є одним з провідних вишів України.



### ЗАБОРОВСЬКИЙ СЕРГІЙ АНДРІЙОВИЧ ДИРЕКТОР ІНСТИТУТУ (1917 – 1921)

Народився у 1859 році. У 1890 році закінчив один з найстаріших вузів Росії – Морський кадетський корпус. Після закінчення навчання, з дипломом військового інженера, працював на будівництві Транссибірської магістралі і брав участь у реконструкції Брестської фортеці. З 1901 року він виконував обов'язки екстраординарного професора Варшавського політехнічного інституту. З 1906 року викладав будівельну механіку в Катеринославському ви-

щому гірничому училищі. Будучи професором гірничого училища з березня 1917 року працював, за сумісництвом, першим директором у новоутвореному Катеринославському Політехнічному інституті. У 1918 році Катеринославський Політехнічний інститут було перетворено у Єврейський науковий інститут, ректором цього інституту залишався С. А. Заборовський. Весною 1920 року Єврейський науковий інститут було знову перейменовано у Катеринославський Політехнічний інститут (ректор С. А. Заборовський), який проіснував до 1 липня 1921 року і був перетворений у Катеринославський вечірній робітничий будівельний технікум, який готував інженерів-будівельників. С. А. Заборовський, як досвідчений учений та організатор системи освіти, став завід-



увачем навчальної частини технікуму і викладав там опір матеріалів. На базі технікуму у 1930 році було утворено Дніпропетровський будівельний інститут, який вважається нащадком Катеринославського Політехнічного інституту. У зв'язку з викладеними фактами біографії проф. С. А. Заборовського історично можна вважати Сергія Андрійовича першим керівником вищої будівельної освіти Катеринослава – Дніпропетровська.



**МІНДЕЛЬ СОЛОМОН ІСААКОВИЧ**  
**ДИРЕКТОР ІНСТИТУТУ (1930 – 1931),**  
**В. О. ДИРЕКТОРА (1943 – 1944)**

Народився у 1887 році в містечку Кодин Київської губернії. Навчався в двокласному училищі. Почав свою трудову діяльність в каретній майстерні Каневі. У 1904 році він переїжджає в м. Біла Церква, де працює маляром до кінця 1906 року. В 1907 році переїхав до Катеринослава. Працював на будівництвах міста маляром, в 1923 році став секретарем робіткому і членом Президії Катеринославського губернського союзу будівельників. У 1925 році організував будівельний кооператив «Червоний будівельник» і став головою правління. У 1926 році його призначають директором Вечірнього робочого будівельного технікуму. У 1930 році технікум був перетворений в будівельний інститут, нині Придніпровська державна академія будівництва та архітектури. У травні 1931 року його переводять на виборну посаду до Дніпропетровської міської ради. З 1932 по 1933 рік він працював заступником завідувача обласним відділом комунального господарства. У 1933 – 1934 роках був головою міської ради Бердянська. Після повернення в Дніпропетровськ він очолив Облбудтрест, де пропрацював до 1938 року. З цього року він знову в інженерно-будівельному інституті на посаді заступника директора з адміністративно-господарської частини. У 1941 році він бере активну участь в евакуації інституту в Новосибірськ, де продовжує роботу в колишній посаді в місцевому інженерно-будівельному інституті. У 1943 році повернувся до ДІБІ на посаду в. о. директора. В 1945 році перейшов на роботу в Дніпропетровський металургійний інститут.



**ВЕТРОВ ПЕТРО КОСТЯНТИНОВИЧ**  
**ДИРЕКТОР ІНСТИТУТУ (1931 – 1936)**

Народився у 1903 році. У 16 років пішов працювати на Брянський завод (зараз ПАО «Євраз Дніпровський металургійний завод» (завод ім. Г. І. Петровського)). У 1920-му брав участь у створенні комсомольської організації в Діївці, обирається членом повітового комітету комсомолу. За його ініціативою й при безпосередній участі створюється загін самооборони для боротьби з бандитами, які в той час лютували на Катеринославщині. У 1925 – 1926 рр. він працював в окружкомі комсомолу. У 1927 році його направляють на навчання до Комвузу ім. Н. Крупської в Москві, після закінчення якого в 1928-му – він на партійній роботі (до 1930 року). Взимку 1930 року П. К. Вітров стає студентом ДІБІ. А в 1931-му. П. К. Ветрова, тоді ще студента, призначають директором нашого інституту. Молодий двадцятидвохлітній директор виправдає надану йому довіру. Під його керівництвом створюється міцна навчальна база: завершується будівництво аудиторного корпусу, починають діяти дослідна лабораторія, полігон будівельних механізмів, механічні майстерні. П. К. Вітров піклується про поліпшення побутових умов викладачів і студентів, налагоджує підсобне господарство. Успіхи в роботі навчального закладу були досить помітними.

П. К. Ветров 6 років очолював Дніпропетровський будівельний інститут і виявив тут свої найкращі якості організатора, інженера, вченого. Як здібно-го керівника в січні 1936 року його призначають завідувачем відділу обкому партії, а в грудні цього року комуністи міста обирають його секретарем Дніпропетровського міськкому КП(б)У. Перед ним нове, надзвичайно широке коло обов'язків. Приділяючи велику увагу розвитку економіки, новий секретар не забуває про благоустрій міста, життя й побут його мешканців. Та 2 липня 1937 року прямо в службовому кабінеті П. К. Ветрова заарештовують. Звинувачення стандартні – належність до контрреволюційного троцькістського підпілля та терористична діяльність. Військовою колегією Верховного Суду СРСР він був засуджений до розстрілу. 15 вересня 1937 року вирок виконано. 7 травня 1957 року рішення Військової колегії було скасовано, а справа припинена, у зв'язку з відсутністю складу злочину. П. К. Ветрова реабілітовано посмертно. Колектив нашого вишу, якому П. К. Ветров віддав багато сил і енергії, зберігає добру пам'ять про свого колишнього керівника.



**ШЕРЕШЕВСЬКИЙ СЕМЕН ЙОСИПОВИЧ**  
**ДИРЕКТОР ІНСТИТУТУ (1936 – 1937)**

У 1930 р. закінчив Дніпропетровський будівельний інститут. Під його керівництвом у ДІБІ було скорочено перелік спеціальностей з двадцяти до восьми та перебудовано всю роботу ВНЗ з метою підготовки таких спеціалістів, як інженер-будівельник, інженер-будівельник-архітектор, інженер-будівельник з внутрішньозаводського транспорту, інженер-будівельник-економіст, інженер з водогону та каналізації, інженер з опалення тощо. За часів керівництва С. Й. Шерешевського інститутом було створено будівельний факультет із двома спеціалізаціями – «Організація і технологія виробництва будівельних робіт», «Будівельні конструкції», а також загальнотехнічний факультет.



**КАРЧЕМСЬКИЙ МОЙСЕЙ ЮРІЙОВИЧ**  
**КАНДИДАТ ТЕХНІЧНИХ НАУК, ДИРЕКТОР**  
**ІНСТИТУТУ (1938 – 1941, 1944 – 1953)**

Народився у 1905 році м. Брагін (Білорусь). У 1931 році закінчив ДІБІ. З 1930 по 1933 працював на оборонних спорудах. З 1933 по 1938 працював у Дніпропетровському відділенні ПРОМБУДПРОЕКТУ на посаді групового інженера-проектувальника. висококваліфікований фахівець М. Ю. Карчемський був одним з проектувальників великих прокатних цехів Півдня СРСР, у тому числі «Запорожсталі». З 1938 року його було призначено директором ДІБІ. На цій посаді він знаходився до вересня 1941 року, до евакуації інституту у м. Новосибірськ. З вересня 1941 по 1943 рік М. Ю. Карчемський був призначений директором Московського інженерно-будівельного інституту ім. В. В. Куйбишева. З 1944 по 1953 був директором Дніпропетровського інженерно-будівельного інституту. З 1953 по 1982 рік працював у ДІБІ доцентом кафедри будівельного виробництва (1953 – 1960), доцентом, старшим науковим співробітником кафедри залізобетонних та кам'яних конструкцій (1960 – 1982). Маючи багатий досвід роботи та володіючи достатньою науковою ерудицією М. Ю. Карчемський зумів на посаді директора інституту добре організувати навчальний процес і розгорнути велику науково-дослідну роботу, результати якої використовувались у будівельній промисловості (ДІБІ під керівництвом М. Ю. Карчемського брав участь у проектуванні та будівництві Дніпропетровських заводів-гігантів – автомобільного заводу та металургійного комбінату ім. Ф. Е. Дзержинського).



**РУДНИК ЯКОВ ВОЛОДИМИРОВИЧ**  
**КАНДИДАТ ТЕХНІЧНИХ НАУК,**  
**ДИРЕКТОР ІНСТИТУТУ (1953 – 1961)**

Народився у 1903 році у с. Козерозі, Коцюбинського району, Чернігівської області. У 1930 році закінчив Київський лісотехнічний інститут. Учасник Великої Вітчизняної війни (1941 – 1946), мав п'ять Урядових нагород. У 1949 році у Москві захистив кандидатську дисертацію. Маючи великий педагогічний досвід роботи в вузах країни (Москва, Київ), Я. В. Рудник працював директором Дніпропетровського інженерно-будівельного інституту (1953 – 1961). У цей же час (за сумісництвом) був завідувачем кафедри деталей машин. Перебуваючи на посаді директора інституту проводив велику організаторську роботу з розвитку матеріально-технічної бази інституту (будівництво нової частини навчального корпусу та створення кількох нових лабораторій з сучасною апаратурою) та покращення навчального процесу підготовки висококваліфікованих кадрів, фахівців-будівельників і механіків. Приділяв велику увагу розвитку науково-дослідної роботи та співпраці з виробництвами. З 1961 по 1962 працював доцентом кафедри деталей машин. Після обрання за конкурсом (1962) перейшов працювати доцентом кафедри будівельних машин до Київського інженерно-будівельного інституту.



**ГРИГОРОВ ІВАН ПАВЛОВИЧ**  
**ДИРЕКТОР ІНСТИТУТУ (1961 – 1964)**

Народився у 1911 році м. Кобеляки, Полтавської області. У 1939 році закінчив Ленінградський гідрографічний інститут. Був залишений на педагогічній роботі цього інституту. Працював асистентом кафедри геодезії і одночасно був аспірантом кафедри гідрографії. Під час навчання брав участь у якості старшого гідрографа в гідрографічній експедиції по морях Арктики. У червні 1941 року добровольцем пішов на фронт, після лікування поранення у шпиталі з 1942 по 1947 працював начальником експедиції в Арктиці (о. Тіксі). Його дослідна робота в Арктиці стала основою кандидатської дисертації, яку І. П. Григоров захистив у 1949 році. З 1949 – 1950 рр. – заступник начальника, а 1950 – 1954 – директор Одеського інституту інженерів морського флоту. З 1954 – 1978 працює у Дніпропетровському інженерно-будівельному інституті. З 1954 – 1964 – завідувач кафедри геодезії, 1955 – декан факультету по підготовці інженерів із техніків, з 1961 – 1964 – ректор Дніпропетровського інженерно-будівельного інституту. З 1964 – 1978 – доцент кафедри геодезії ДІБІ. Педагогічна діяльність І. П. Григорова продовжувалась з 1949 по 1978 р. Ії він успішно поєднував з науковою та громадсько-організаторською роботою, за що мав 10 урядових нагород, у тому числі: 2 ордени «Червоної зірки» та «Червоного трудового прапора», а також медалі «За оборону Ленінграду», «За оборону Радянського Заполяр'я», «За перемогу над Германією» та ін.



**РЕЗНІЧЕНКО ПАВЛО ТРОХИМОВИЧ**  
**РЕКТОР ІНСТИТУТУ (1964 – 1987)**

Народився у 1928 році у с. Вороновка, Новомосковського району, Дніпропетровської області. У 1950 році закінчив Дніпропетровський інженерно-будівельний інститут. У 1958 році захистив кандидатську дисертацію, яка була присвячена вдосконаленню технології монтажу житлових великоблочних будинків. У 1959 році обрано на посаду доцента кафедри економіки, організації та планування будівництва. П. Т. Резніченко був фахівцем у галузі великоблочного та великопанельного будівництва. У 1960 році займав посаду заступника директора інституту з навчальної роботи. У 1962 році переведено на посаду прорек-



тора з наукової роботи. У 1964 році призначено на посаду ректора Дніпропетровського інженерно-будівельного інституту і працює на цій посаді до 1987 року. За період роботи на посаді керівника вузу проводив велику діяльність зі зміцнення матеріально-технічної бази інституту (збудовано новий навчально-лабораторний корпус, одну з найбільших, серед вузів України, актову залу). За його безпосередньої підтримки в будівельному інституті вперше в Україні було запроваджено систему естетичної освіти і виховання, за якою, згідно з розкладом, починаючи з I по IV курс, вивчалися курси основ музичного, театрального, образотворчого, кіно- і телевізійного мистецтва, а також технічної (промислової) естетики. Діяльність ректора успішно поєднував з науково-дослідною роботою, будучи завідувачем кафедри технології будівельного виробництва (1981 – 1995).



### БОЛЬШАКОВ ВОЛОДИМИР ІВАНОВИЧ ДОКТОР ТЕХНІЧНИХ НАУК, РЕКТОР АКАДЕМІЇ (1987 – ПО ТЕПЕРІШНІЙ ЧАС)

Справу П. Т. Резніченка продовжив у 1987 році доктор технічних наук, професор В. І. Большаков. За сорок років роботи у вузі Володимир Іванович пройшов усі шаблі наукової, викладацької, організаційної та громадської роботи: від молодшого наукового співробітника до доктора технічних наук, професора, завідувача кафедри і ректора.

Очолив Дніпропетровський інженерно-будівельний інститут, В. І. Большаков зробив рішучий крок у бік активного розвитку науково-дослідної роботи. За активної і наполегливої участі ректора в інституті були організовані і успішно працюють чотири спеціалізованих ради по захисту кандидатських та докторських дисертацій. Він особисто підготував 17 докторів та 23 кандидата технічних наук.

За 30 років його ректорства у вузі відбулись значні зміни. Дніпропетровський інженерно-будівельний інститут у 1994 році став Придніпровською державною академією будівництва та архітектури. У виші було відкрито Міжнародний відділ (1990), кафедру інтенсивного навчання іноземним мовам (2002), два нових факультети – економічний (1992) та архітектурний (2003), захищено 81 докторська і 404 кандидатських дисертації. Сьогодні ПДАБА відповідає всім вимогам свого часу, готує сучасну будівельну еліту України. І ректор академії В. І. Большаков чутливо і відповідально веде корабель будівельної освіти Дніпра.

### КОМЕНТАР РЕДАКЦІЇ

У частини науковців існує думка, що історія, події різних років краще сприймаються і запам'ятовуються у розповідях про життя та діяльність конкретних особистостей. Готуючи матеріали до ювілейного видання про академію, працюючи з архівними документами, редактор газети «Молодий будівельник» Тетяна Шпаковська впевнилась у справедливості твердження «Історію краще сприймати крізь долі конкретних особистостей». Так, розглядаючи біографії директорів та ректорів нашого вузу можна наочно спостерігати, як у житті кожного з керівників ДІБІ – ПДАБА висвітлюється той чи інший етап розвитку

вузу. А ще можна стверджувати, що і біографії конкретних особистостей і численні шаблі вищої будівельної освіти у Катеринославі – Дніпропетровську – Дніпрі, пов'язані між собою і в той же час кожен з них є виразником своєї епохи з її вимогами та потребами.

У 1916 році ректором Катеринославського політехнічного інституту, який готував інженерів-будівельників обрано професора С. А. Заборовського. Сергій Андрійович був типовим для свого часу академічним професором, випускником Вищого кадетського корпусу. А ось перші директори новоутвореного Дніпропетровського будівельного інституту за вимогами свого часу, як тоді, у 1930-ті роки, було прийнято, стали так звані «висуванці». С. І. Міндель з робітника каретної майстерні завдяки своїм широким здібностям у господарській роботі виріс по профспілковій лінії до директора інституту. П. К. Ветров був талановитою людиною. За своє досить коротке життя встиг зробити багато. За рік під його керівництвом студентами та викладачами було збудовано чудовий навчальний корпус (сьогодні пам'ятка архітектури). А потім студент-директор сам закінчив інститут і зробив перший випуск інженерів-будівельників.

Справу П. К. Ветрова продовжував його однодумець і послідовник С. Й. Шершівський. Він теж майже одразу після закінчення будівельного інституту став його керівником. Своім головним завданням вважав розвиток та покращення навчального процесу для підвищення професіоналізму будівельної освіти у Дніпропетровську.

У наступні двадцять сім років (з 1937 по 1964 рр.) три директори М. Ю. Карчемський, Я. В. Рудник та І. П. Григоров за вимогами свого часу були не тільки здібними організаторами, а в першу чергу науковцями, досвідченими фахівцями, кандидатами технічних наук, доцентами. Вони опікувались розвитком науково-дослідної роботи, а також були талановитими викладачами з великим досвідом роботи у вищій школі (М. Ю. Карчемський у Москві, Я. В. Рудник у Москві, Києві, І. П. Григоров у Ленінграді і Одесі).

Ректорську естафету І. П. Григорова підхопив випускник ДІБІ, кандидат технічних наук, професор П. Т. Резніченко. Все життя, наукова, педагогічна, громадська діяльність Петра Трохимовича, пов'язані з Дніпропетровським інженерно-будівельним інститутом. Це під його керівництвом справжнього будівельника-ентузіаста піднялися красені-будівлі: нового навчального корпусу, семи студентських гуртожитків та студентського клубу-театру. Більш двох десятиліть П. Т. Резніченко плекав колицу Дніпропетровської будівельної освіти. Сьогодні справу своїх колег – директорів та ректорів нашого вишу продовжує професор В. І. Большаков.

Більше про історію академії, її науковців та різні події розвитку вищої будівельної освіти можна буде прочитати у новій книзі «Історичний шлях у 100 років», яку можна замовити у редакції газети «Молодий будівельник, кім. 454 або за телефонами: 066 599 07 36 (Тетяна Андріївна), 067 298 93 38, 050 051 52 13 (Катерина Вадимівна)

## ВСЕУКРАЇНСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА ПО ФРАНЦУЗСКОМУ ЯЗЫКУ ГЛАЗАМИ СТУДЕНТОВ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОЕКТОВ ПГАСА

В рамках проведения 2 тура Всеукраинской студенческой олимпиады по французскому языку, призеры 1 тура олимпиады ПГАСА были направлены в Запорожский национальный университет, где Олимпиада проходила с 5 по 7 апреля.

От нашей академии поехали мы, студентки 3 и 4 курса Экономического факультета, Мария Смирнова и Екатерина Арсентьева. По прибытию в город сразу же отправились в хостел, где мы жили 3 дня. Город Запорожье, «лежащий за порогами», встретил нас своими главными достопримечательностями. Мы смогли воочию увидеть ДнепрГЭС, здание областной администрации и областного совета, прогуляться по самой длинной улице в Европе – проспекту Ленина и, конечно, побывать в стенах ЗНУ.

На следующий день прошла регистрация участников. Все студенты собрались в зале для того, чтобы послушать напутственные слова преподавателей факультета Иностранной филологии. Участников разделили по секциям (специалисты; студенты владеющие, французским на уровне B1; и студенты, владеющие французским на уровне B2). Нам раздали задания и на их выполнение был отведен ровно час. Начался первый тур – написание лексико-грамматического теста. В первом задании необходимо было прочитать текст и вставить пропущенные слова, которые были перечислены выше. В последующих тестах от нас требовалось знание les temps de l'indicatif (présent, imparfait, passé composé, plus-que-parfait, passé antérieur, passé immédiat, futur immédiat, futur simple, futur antérieur, le conditionnel (présent et passé), subjonctif (présent et passé), la concordance des temps, le gérondif, l'infinitif présent et infinitif passé, l'accord du participe passé.

По окончании теста всех участников отвели на кофе-брейк. После чаепития студенты ЗНУ организовали экскурсию по студгородку. Нам показали все корпуса, рассказали историю университета. Неожиданностью для всех студентов стало то, что в одном из корпусов университета некогда останавливался Гитлер. Ребята раздали каждому по ленточке, и по традиции местных студентов мы завязали их на дереве, при этом не забыв загадать желание.

Далее следовал 2 тур олимпиады-аудирование и письменный пересказ прослушанного текста. Вооружившись черновиками и ручками, мы принялись



внимательно слушать запись. Текст читался от первого лица. По лексике, восприятию окружающего мира автором с использованием Passé simple, можно было сделать вывод, что этот текст – художественный. Мы прослушали его два раза и принялись писать то, что запомнили и поняли. Наивысший балл должен был получить тот, чья работа полностью соответствует теме; кто смог последовательно изложить содержание; кому удалось полностью использовать богатый вокабуляр и разнообразные синтаксические конструкции; кто не допустил лексико-грамматических и стилистических ошибок. Спустя полтора часа наши работы собрали. Мы покинули стены ЗНУ до следующего этапа и отправились в хостел, где каждый из нас готовился к третьему туру олимпиады.

В день проведения третьего тура 07.05.17 организаторы провели жеребьевку. Нам присвоили номера, по которым нас вызывали на устную презентацию докладов, которые мы подготовили заранее дома по теме «La portée de ma future profession dans la construction de la nouvelle Ukraine». После завершения презентации члены жюри задавали вопросы по соответствующей тематике. Так третий тур олимпиады подошел к концу.

Студенты отправились на обеденный перерыв. А в 16:00 огласили результаты, и состоялась церемония награждения победителей. Студентка 4 курса экономического факультета ПГАСА Екатерина Арсентьева заняла почетное второе место. Призеры получили в подарок французскую литературу и учебники.

За столь короткое время пребывания в городе Запорожье мы познакомились с огромным количеством студентов из разных уголков Украины, услышали истории о том, с чего же началось их изучение французского языка. Мы делились опытом и беседовали на различные темы, касающиеся Франции.

Несомненно, участие в олимпиаде дало нам «глоток свежего воздуха». Мы познакомились с новыми людьми, увидели новый город. Мы имели честь представлять свое высшее учебное заведение на национальном уровне. Этот жизненный опыт открыл нам новые горизонты и цели, к ним мы будем идти дальше.

Студентки эконом. факультета М. Смирнова, Е. Арсентьева



## ДЛЯ ВСІХ, ХТО БАЖАЄ НАВЧИТИСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ УВАГА! НАСТУПНА ЛІТНЯ СЕСІЯ ПРОВОДИТИМЕТЬСЯ 20 ТРАВНЯ ТА 17 ЧЕРВНЯ 2017 РОКУ

Ось і минає ще один рік нашої плідної співпраці з міжнародною освітньою групою Пірсон – Дінтернал. Все більше і більше людей дізнаються про роботу центру Language Solutions, на базі кафедри іноземних мов, та про міжнародні іспити і семінари, які проводять представники Пірсон. Навіть ті, у кого рівень знань іноземної мови не зовсім достатній, виявляють більше заохочення і зацікавленості до роботи мовного центру, семінарів і тренінгів, які дуже яскраво та блискуче проводять фахівці. За час роботи ми можемо поділитися і навіть пишатися результатами, які є достатньо вагомими.



За цей час у офіційному регіональному центрі підготовки та тестування вже відбулося дві екзаменаційні сесії – 11 червня та 17 грудня 2016, де більше 50 кандидатів з м. Дніпро та регіону взяли участь у складанні тесту PTE з різних рівнів володіння (A1 – C1). Майже всі учасники тестування успішно склали тест та через декілька місяців отримали між-

народні сертифікати відповідного рівня володіння англійською мовою, які, до речі – безстрокові. Мовну сертифікацію успішно пройшли науковці, викладачі та студенти різних вищих навчальних закладів міста та регіону. Зокрема, викладачі нашої академії отримали міжнародні мовні сертифікати: К. В. Соколова, кафедра іноземних мов; Н. С. Ринкевич, Д. С. Нечепуренко, кафедра планування і організації виробництва; В. С. Чала, кафедра міжнародної економіки.

З 2016 року, викладачі центру Language Solutions П. М. Стехна і С. І. Левичка проводять практичні заняття з іноземної мови (англійської) для науковців та викладачів нашої академії. Слухачі курсів представляють кафедри ЗБК, фінансів, ВВ та гідравліки, а також представники інших вишів міста (УМСФ, УДХТУ), які за мету собі поставили плідно підготуватися до складання іспиту, отримати певний рівень та сертифікат міжнародного зразку. Певно, що не для всіх було легко. Найслабші залишили навчання, а найнаполегливіші й найцілеспрямованіші продовжують навчання і за собою вже спостерігають певні покращення і підвищення свого рівня володіння іноземною мовою. Про це говорять і викладачі центру Language Solutions: «На очах видно, як справа рушила вперед і ми досягли певних результатів». Звісно, для викладача головне бачити результати своєї праці і спостерігати за прагненням до навчання студентів.

Незважаючи на те, що більшість з них вже кандидати та доктори наук. Отже, будемо продовжувати справу і пишатися результатами.

Вже втретє напередодні екзаменаційних сесій центру Language Solutions вдалося успішно реалізувати проект, у якому потенційним кандидатам, які планують підтвердити рівень володіння англійською мовою на наступній екзаменаційній сесії PTE, надається унікальна можливість. Безкоштовно взяти участь у демонстраційній усній частині іспиту (Speaking, Sections 10 – 13) у реальному форматі. Вона проводиться безпосередньо екзаменаторами міжнародного центру Pearson – Робертом Хартіганом та Майклом Хадсоном. Учасники мали змогу не лише ознайомитися зі структурою PTE, перевірити свій рівень володіння англійською мовою, відчути реальну атмосферу іспиту, а й отримати цінні рекомендації та професійну оцінку екзаменаторів.

За підтримки партнера – міжнародного освітнього центру Пірсон – Дінтернал протягом двох останніх навчальних років як для викладачів іноземних мов, так і для вчених, аспірантів та всіх бажаючих і зацікавлених у вивченні іноземної мови постійно проводяться семінари-тренінги. А саме: «International exams – a new beginning» (01.12.15), «Developing your English level – Thinking PTE» (17.03.2016), «Certify your English: advance your career» (04.10.16), «Finding your way to the perfect blend» (18.04.17)



Проректор з наукової роботи М. В. Савицький, екзаменатор міжнародного центру Pearson – М. Хадсон, зав. каф. іноземних мов Н. І. Шапкина

Така активна діяльність та співпраця, безумовно, сприяють підвищенню мотивації тих, хто навчає та вивчає англійську мову, а ще покращенню рівня підготовки до міжнародної сертифікації PTE у нашому місті та регіоні.

Така активна діяльність та співпраця, безумовно, сприяють підвищенню мотивації тих, хто навчає та вивчає англійську мову, а ще покращенню рівня підготовки до міжнародної сертифікації PTE у нашому місті та регіоні.

\*PTE – це мовні тести, які надають

об'єктивне підтвердження рівня володіння англійською мовою відповідно до шести визначених рівнів. Зміст тестів розробляє підрозділ Пірсон, Едксел – найбільша екзаменаційна Рада Великої Британії. Сертифікати PTE General мають міжнародне визнання, приймаються в коледжах, університетах та іноземними роботодавцями та підтверджені міністерством освіти Великої Британії.

Інформація кафедри іноземних мов

## ЦЕНТР УНІВЕРСИТЕТСЬКОГО РОЗВИТТЯ ПРИНИМАЄ ФРАНЦУЗСКИХ ЛЕКТОРОВ



По приглашению руководителя Франкофонного центра университетского развития Н. Ю. Яковиченой студенты и преподаватели Приднепровской государственной академии строительства и архитектуры в течение двух недель с 20 по 31 марта имели уникальную возможность прослушать курс лекций по архитектуре и экономике на французском языке. Преподавателем по экономике был специалист по региональной экономике Эрве Фраде (Гренобль), а по архитектуре был практикующий архитектор Клод Ноель (Париж). Живое общение с французами, обмен опытом, приобретение новых знаний в областях экономики и архитектуры, безусловно, были интересными и полезными.

Лекции Эрве Фраде объединяли в себе лингвистическую и предметную составляющие. Особый интерес вызвала тема «Конец эпохи занятости» для III – IV курсов экономического факультета. В ней шла речь об идее замены людей на машины или искусственный интеллект, что, в последствие, привело бы к потере людьми рабочих мест. Лекция носила дискуссионный характер. Студенты охотно предлагали возможные пути решения, пытались ответить на вызовы, ожидающие человечество в будущем.

Что касается студентов 2 курса экономического факультета, то задача у них была не из лёгких, так как им впервые пришлось слушать лекцию на иностранном языке, задавать вопросы, вести диалог. На второй неделе обучения им предлагалось сделать презентацию предприятия на свой выбор. Благодаря такому подходу, студенты смогли повысить свои знания французского языка, а также получить новые знания по экономике. Они очень благодарны за такой опыт общения Центру университетского развития, администрации академии

преподавателям кафедры интенсивного обучения иностранным языкам и надеются, что подобная практика станет залогом их успешного обучения.

Лекции, которые проводил практикующий архитектор Клод Ноель, были посвящены организации работы архитектурных бюро в Европе, европейским нормам проектирования, принципам, по которым происходит общение с заказчиком, а также о том, как отсутствие определенных документов может повлиять на работу архитектора. Такие лекции не входят в курс обучения академии, поэтому студенты с неподдельным интересом слушали лектора. Конечной целью обучения стала реализация студентами проекта «Музей пуговиц», с этим заданием они справились с успешно.

Преподавателями архитектурного факультета были организованы встречи с архитектурными бюро Днепра, а также множество экскурсий. Преподаватель кафедры архитектурного проектирования и дизайна Т. Н. Товстик организовала экскурсию в центр «Менора», которую проводил А. Е. Сорин – главный архитектор этого объекта. Наши гости вместе со студентами, участвующими в архитектурных ателье, были приглашены к главному архитектору Днепра Д. Волику, где узнали о деталях концепции развития города, получили возможность увидеть украинскую архитектуру глазами иностранца и обсудить её. Каждый студент, прослушавший курс лекций, получил сертификат, подтверждающий его участие. В течение двух недель у наших гостей была прекрасная возможность познакомиться с культурной жизнью нашего города. Преподаватели кафедры Интенсивного обучения иностранным языкам и студенты франкофонных проектов организовали запоминающиеся визиты в театры и другие культурные центры.

Посещение музея народно-прикладного искусства Петриковки в сопровождении преподавателя кафедры международной экономики О. А. Варламовой и студентки архитектурного факультета А. Комиссаровой познакомило наших гостей с особенностями национальной живописи. Преподаватели экономического факультета провели незабываемую экскурсию для г-на Фраде и г-на Ноеля по нашему городу и организовали визит в аэрокосмический музей. Гости были восхищены работой Центра университетского развития (CRU) и кафедры Интенсивного обучения иностранным языкам, поблагодарили сотрудников за высокий профессионализм в развитии франкофонии.

Інформація преподавателей кафедры ИОИЯ



«Молодий будівельник»  
Засновник і видавець – ДВНЗ «Придніпровська державна академія будівництва та архітектури».  
Свідцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія ДП № 624 видане 16 лютого 1999 року.

Головний редактор  
Т.А. ШПАКОВСЬКА  
Фото А.В. Мамишев  
Дизайн, оригінал-макет та верстка  
К.В. КРУТЬ

Газета виходить один раз на місяць  
обсягом 1 друк. арк. Верстка комп'ютерна, друк офсетний. Редакція не завжди поділяє думки авторів публікацій. За точність викладених у статтях фактів відповідає автор.

Адреса редакції: м. Дніпропетровськ, вул. Чернишевського, 24-а, (0562) 46-44-56.  
e-mail: mb@mail.pgasa.dp.ua  
Видавництво «Літограф», м. Дніпропетровськ, Паторжинського, 29/б.  
Зам. № . Тираж – 1000 прим.